



灭蚊大厂

小记者 戴君宇
指导老师 黄银玲

“嗡嗡……”一阵恼人的声音在耳边回响，“啪”，我用力拍死了一只大蚊子，你可知道这么小的蚊子竟是杀人最多的昆虫。今天我就带你去见识一下灭蚊大厂——金鹿。

走进研发部，映入眼帘的是介绍四害——蚊子、苍蝇、蟑螂、老鼠的知识宣传栏。蚊子最常见的种类有按蚊、伊蚊、库蚊；蟑螂的种类在我国竟有168种，苍蝇则有家蝇、市蝇、厩腐蝇、大头金蝇、元厕蝇等。许多都是我闻所未闻的，真是让我大开眼界！

蚊子养殖场你听说过吗？接下来我迫不及待地想去看一看各种类的蚊子是如何人工养殖的。一进养殖房，眼前的一幕不禁让我感到头皮发麻，一大箱一大箱的蚊子全部都是用铁丝网关住的，我真担心它们会飞出来。铁丝网的下面还有一大盆一大盆的蚊子幼虫——水孑和一大桶一大桶的蚊子蛹。旁边的玻璃箱里还养着许多的德国小蠊和小成亚鼠，小成亚鼠白白胖胖的，打起滚来可爱极了，就是身子太臭了，可能没给它洗澡吧。



小记者认真做笔记。

走进名企 开启“探蚊、灭蚊”之旅

■黄小红 文/图

“蚊子的成长过程你们知道

吗？”“蚊香、蚊香液如何正确使用才安全？”近日，洪濑中心小学小记者走近“蚊子”的天敌公司——金

鹿企业，开启了一场“探蚊、灭蚊”之旅，让我们一起看看小记者发回来的报道。



▲小记者体验免洗洗手液。

◀哇！这么多蚊子

最后，我们来到会议室，工作人员详细地给我们讲解了蚊香和灭虫剂的使用方法和安全隐患，我可真是长知识了！

金鹿之行

小记者 潘灿宇
指导老师 陈金凤

今天早上，我早早来到金鹿集团，在公司负责人的带领下，我们参观了实验室里的蚊子和小白鼠，一只只小白鼠呆萌呆萌的，可爱极了。重点还是要讲解那些蚊子：蚊子一般会在血源栖息地附近，可能会流血。金鹿总部养着它们，主要是研究它们，看看什么武器适合灭它们。

最后，讲解员告诉我们蚊香的正确使用方法：电热蚊香不能反着插在排插上，不然会引起火灾。挑选杀虫剂，得先看看瓶身表面是否光滑，有凹凸不平就不能购买。放置杀虫剂，周围的温度不可超过65摄氏度。

这次金鹿总部之行，让我受益匪浅。

★走进会议室，研发室的陈叔叔为我们介绍了蚊香燃烧时，其火头温度有400℃~500℃，最高温度可达700℃。

蚊香成型后要进行风干，包装，最后在市场上销售。而且蚊香对鱼蚕有毒，所以不能靠近鱼蚕。使用电热蚊香液时药瓶要直立向上，离人体不超过两米，使用带线器比直插器要好。如果你瓶子倒放，液体流入插器就会导致爆炸。今天的活动，了解很多课本以外的知识，我受益匪浅。

——小记者 黄婧妍

★来到家喻户晓的金鹿总部，欣赏了金鹿之歌，看到了金鹿集团的建筑模型，特别大。我们还了解到金鹿不仅仅制作蚊香，因为疫情，还厂里研发制作了免洗洗手液。让我印象深刻的是研发室，我

小记者感言

看见了蚊子、苍蝇、蟑螂和小白鼠，看见蚊子从虫卵到蚊虫的蜕变过程，知道它们的危害。

——小记者 王语萱

★走进研发中心，我们了解了蚊子的种类。其中白纹伊蚊又俗称“花斑蚊”，中等大小，体黑色间有白斑，中背板正中有一条白色纵文，后足跗关节有白环。它们的栖息地是竹林、树林、草丛、室内暗地，他们的滋生地则是小型清水体。

“蚊子喜欢咬谁，并不是跟血型有关，而是跟饮食、着装、化妆有关。”老师又说：“苍蝇呢也是有很多种，家蝇、市蝇、厩腐蝇等。蟑螂则分成德国小蠊、美洲大蠊、黑雄大蠊”等五种。我们又来到实验室，这里养着蟑螂、蚊子的幼虫与成虫，让人头皮发麻。

——小记者 吴炜楷

探索睡眠的奥秘

■陈丽红 文/图

人有三分之一时间都在睡觉，如果一个人能活到90岁，那么光睡眠时

间就占去了30年。所以，如果睡不好觉，人会没有精力，身体免疫力也会下降，从而引起烦躁、焦虑、抑郁，严重者还会引发心理障碍和精神疾病。近

日，码头中小学和码头成功中学60名小记者走进大方睡眠科技股份有限公司，探究陪伴我们1/3时间的床上用品，更好的学习睡眠知识。



参观睡眠公司有感

码头中小学 郑宇晴
指导老师 刘淑萍

今天，天气晴朗，微风习习。我戴好口罩，背着小记者书包，带上小记者证，心情雀跃地坐上了校车，和小记者团的小伙伴们一起去诗山镇的大方睡眠科技有限公司参观。

首先，我们来到了床垫车间，一位叔叔操作一台机器给我们示范床垫“围边”的工序：他先在机器上放置一捆蓝布料，然后绕着床垫走一圈，“围边”就完成了，真是又快又好，大家都觉得很新奇！参观完床垫车间后，我们又来到了海绵车间。向导阿姨让我们触摸那些已经生产好的海绵，那感觉真是又松又软，真像一块块大碗糕啊，我们都快要流口水了！

随后，我们来到装袋车间，很多工人阿姨正在熟练地给枕头装袋，速度快得让我们目不暇接！向导阿姨告诉我们：他们的产品做完后要认真检验，就像我们做完考卷要仔细检查一样，这样才能确保产品质量合格。最后我们来到了展厅，向导阿姨总结了做床垫和枕头的十个步骤：绵生产→胸绵→填充层生产→舒适层生产→贴合一

→填充层生产→舒适层生产→贴合一

围边→修剪线头→品检→装袋→卷包。然后她还告诉我们记忆棉床垫睡上去很舒服，并且可以保护我们的脊椎，她让我们大家都体验一下。我第一个躺到床垫上去体验，真的感觉很不错哦！

这次参观大方公司的活动让我们开阔了眼界，增长了知识，并懂得了睡眠的重要性，真是不虚此行啊！

新的旅程

码头中小学 刘剑昕
指导老师 叶玉蓉

星期天，我们海丝商报记者团来到了大方睡眠股份有限公司，开始新的旅程！

参观前，我就想：这公司是与睡眠有关吗？能帮助我们更好地睡眠吗？

一位阿姨拿着话筒来到我们面前，她先带我们去“床垫车间”，我们看见工人叔叔用围边机围边，看起来真有趣，半成品的床垫一下子变得好看多了。阿姨告诉我们，这只是其中一步，做成床垫总共需要十个步骤：绵生产→胸绵→填充层生产→舒适层生产→贴合一→围边→修剪线头→品检→一

袋→卷包。阿姨继续带我们到装袋枕头的地方。只见一位阿姨，把做好的海绵枕头，放到一个传送机上，收到的另一位阿姨让枕头穿上漂亮的衣服，也就是装袋这一步。

看完了工作场地，我们回到了办公楼，去楼上的展厅进行参观。

展厅里有许多床垫。阿姨带我们看一个叫作“记忆床垫”的床垫，我就想：记忆床垫，难道睡了记忆就会恢复吗？阿姨给我们讲了这个床垫的来源和作用。原来“记忆”指的是当床垫上没人时会恢复原状。还让同学们一个一个躺下试试，这个床垫躺下可真舒服，舒服得我都要睡着了。

小记者的旅行已经结束了，大方睡眠公司的工作人员，谢谢你们，辛苦了。

寝具与睡眠

码头中小学 黄芷灵
指导老师 叶玉蓉

在路上时，我的心情是无比兴奋的，因为我很好奇大方睡眠公司的样子。

到达目的地了，我们按照年龄段的顺序来排队。让我想不到的是连初中的哥哥姐姐们也来了，小记者的队伍一下子变得更大了。

我们先到床铺车间，哇！太不可思议了，原来这里的床铺都是用海绵做的，有硬的，有软的。软的就好像馒头一样，用手一压，再放开，它立马变成原来的样子。我还知道了挑选材料要仔细，床铺还可以压缩，变得更小的。

接下来，我们到了枕头车间，我们看到枕头也是用馒头一样的海绵做成的。先做出一个枕头的外表，再在里面放上两个圆柱的海绵，最后固定住，套上枕头套，一个枕头就完成了。

通过这次参观，让我知道了睡眠对人们的重要性，也让我懂得了每天都要保证充分的睡眠，这样才能保持良好的状态迎接每一天。

□小记者优秀习作选登

“瓷圣”何朝宗

南安一中 王美娜

早就听闻汉侯博物馆是福建省第一个国家级私人博物馆，这天终于有幸进去参观一番！车刚到达目的地，我就像飞向天空的鸟儿，欢快地奔向博物馆。仔细一打量，果真名不虚传，主体建筑美轮美奂，周围漂亮得像个花园。

待解说员到来，我们便进去参观了，里面的陶器当真是琳琅满目，做工极其精致，在清幽的环境中，更显得古色古香。解说员为我们讲解这些陶器的历史，我们边听边看，若有所思。解说员讲解完，便让我们自行参观，有不懂的可以随时发问。我拿出笔记本和笔，开始独自参观。

那精美的陶器令我惊艳，那悠久的文化历史让我感叹万分。我不经意一瞥，看到一个人的介绍：何朝宗，又名何来，被世人尊为“瓷圣”，独创何派陶瓷艺术，毕生钻研陶器。所以说他是为陶器而生的人，他如同最闪耀的星星一般，璀璨却又孤独，或许正是这种孤独成就了他，他所造的瓷器至今无人能够超越。

执起手中的笔，我将他的事迹记录了下来。来这里我感触良多，是对先人对瓷器的敬仰和感动；是对泉州这座古老的海丝文化之城的惊异与赞叹；是对瓷器文化知识的渴望与期盼……

要像向日葵般

西锦小学 吕敏华
指导老师 林远茹

以前，每当老师提问题时，我总是低头不语，眼睛紧紧盯在书本上。即使被老师叫起来回答，也是吞吞吐吐，随便说几个词就把老师“打发”了。而现在，上了六年级，我完全改变了。

现在的我自觉地举起手来，并可以大声地回答。甚至，有好几次与组员登上讲台，回答问题……这是为什么呢？首先，我要感谢两个人。

第一个，就是小星同学，自从和她做了朋友，我就觉得她十分热情、自信。就是她，一次又一次鼓励我举手上台。有一次，老师要求小组四个人上台来朗诵一首诗，我当时十分不安，四十多双眼睛望着我，会紧张、会尴尬……是小星她打消了我的念头。“不要怕，上去一下，很快就好了，而且又不是你自己一个人，有我啊！”没想到这一次上台朗诵，老师大大地称赞了我们向日葵小组，说我们组很有默契，声音也响亮又感情到位。我感激地望着小星，想对她说：“谢谢你，让我变得自信。”

第二个，就是现在教我们语文的林老师。她是一位非常重视班级活动的老师。以前，只有在儿童节才能有活动的我们，现在日常课堂上林老师就能组织出丰富多彩的活动。开学初林老师组织我们当小小志愿者到学校附近的天桥打扫垃圾、落叶，让我们明白劳动让人快乐；期中考前林老师让我们上讲台PK——“词语听写大赛”，让我们一边玩，一边复习了字词；期中考后的古文讲解，林老师还开展了“课本剧场”——《伯牙鼓琴》角色表演，让同学们乐在其中，将这篇课文背得滚瓜烂熟。上周五的最后一节课，林老师组织了一场别开生面的音乐会，全班唱了一首又一首的嗨歌，临近元旦跨年的最后一节课，林老师又教我们学习手语歌曲《听我说谢谢你》，林老师总是非常乐意为我们拍照、录像，说要为我们的成长留下美好的回忆。

在他们的感染之下，我变得比以前大胆、自信。不是说向日葵代表热情吗？没错儿，朋友与老师就如同向日葵一样热情，激励着我前行！

公示

我司委托福建省朗洁环保科技有限公司编制的《泉州煌呈金属有限公司年产再生铝合金锭、铝棒10万吨及再生锌合金锭3万吨项目环境影响报告书(征求意见稿)》已编制完成，现进行登报公示，征求公众意见，环评报告到百度网盘：https://pan.baidu.com/s/1ZkYX_myYerDDhaZ-4LjA，提取码：7co。征求意见稿全文及公众意见表可在下方二维码查看。

联系方式：杨先生，13906996551

泉州煌呈金属有限公司

2021年2月1日

南安市劳动争议仲裁委员会公告

福建石匠实业有限公司(住所：福建省福州市台江区鳌峰街道鳌江路8号福州金融街万达广场二期A2#写字楼7层05室，在南安水头的经营地址：南安市水头镇林前工业区法定代表人：魏红艳)

本委受理李家琼诉你劳动报酬共计人民币95773元争议一案，因将裁决书寄往你公司登记住所被退回，你公司在南安水头的实际经营地址已变更，无法送达，现依法向你公告送达二份仲裁裁决书，即《南劳人仲案字〔2020〕第516-1号》，裁决如下：被申请人福建石匠实业有限公司应一次性支付给申请人李家琼2020年5月、6月在期间尚未结清的工资人民币15523元整，该款项应在本裁决书生效后立即支付清楚。自发出本公告之日起，经过3日即视为送达。送达后30日内不服本裁决，可以向中级人民法院申请撤销裁决，逾期不申请，本裁决书即发生法律效力；和《南劳人仲案字〔2020〕第516-2号》，裁决如下：被申请人福建石匠实业有限公司应一次性支付给李家琼未签订劳动合同的双倍工资人民币69839元。该款项应在本裁决书生效后七日内支付清楚。自发出本公告之日起，经过3日即视为送达。送达后15日内可以向人民法院提起诉讼；期满不起诉的，本裁决书发生法律效力。

特此公告。

南安市劳动争议仲裁委员会
2021年2月1日